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Sciences humaines 9

Test de chapitre 2 : Le paysage naturel du Canada 
La feuille de réponses :

Partie A : Les choix multiples 

1. _______

2. _______

3. _______

4. _______

5. _______

6. _______

7. _______

8. _______

9. _______

10. _______

11. _______

12. _______

13. _______

14. _______

15. _______

16. _______

17. _______

18. _______

19. _______

20. _______

21. _______

22. _______

23. _______

24. _______

25. _______

Partie A : _______ / 25

Partie B : _______ / 30

TOTALE : _______ / 55 
=      _______ %

Sciences humaines 9

Test de chapitre 2 : Le paysage naturel du Canada 
Partie A : Les choix multiples (25 points)
Choisis la meilleure réponse et écris-la sur la feuille de réponses.
1. L’illustration ci-dessous représente quel processus géologique? 
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a. La dérive des continents
b. Le déplacement du noyau interne

c. La création de montagnes

d. Une zone de subduction

2. Comment s’appelle le sol en-dessous de nos pieds?

a. Le noyau
b. La croûte terrestre

c. Le manteau
d. Le magma
3. L’identité canadienne est basée sur plusieurs facteurs. Quel facteur est représenté dans l’image?
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a. La géographie

b. Le gouvernement

c. L’histoire

d. Le langage

4. Où est-ce qu’on trouve des exemples de l’identité canadienne?

a. L’art

b. La musique

c. L’écriture

d. Tous les trois
5. Quels deux facteurs rendent ca difficile de définir l’identité canadienne? 

a. La météo et le climat

b. La taille et la diversité

c. Les fuseaux horaires et la population

d. Les parties politiques libérales et les conservatives

6. Cette photographie montre une force géologique qui a été créée par une zone de subduction. Qu’est-ce que c’est? 
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a. Une avalanche 

b. Un tremblement de terre
c. Un tsunami 

d. Un volcan
7. En utilisant tes connaissances de tectonique de plaques, choisis la meilleure réponse pour ce qui se passe à l’océan pacifique. 
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a. L’océan devient plus froid
b. L’océan devient plus grand
c. L’océan devient plus petit
d. Il ne change pas
8. Où est-ce qu’on trouve des exemples de l’identité canadienne?

a. L’art

b. La musique

c. L’écriture

d. Tous les trois
e. Quel est le bon ordre pour le processus de trois étapes qui change la forme du terrain? 
f. Dépôts de sédiments → érosion → vieillissement climatique 

g. Érosion → Dépôts de sédiments → vieillissement climatique
h. vieillissement climatique → érosion → Dépôts de sédiments 
i. vieillissement climatique  → Dépôts de sédiments → érosion

Sers-toi du diagramme suivant pour répondre aux questions 10 et 11:
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9. Quel type de masse d’air se trouve au point X?

a. Continental Arctique
b. Continental Tropical

c. Maritime Tropical

d. Maritime Polaire
10. Quelle masse d’air est chaud et humide?
a. Y

b. X

c. T
d. X & T 

11. Quelle force est responsable pour façonner les formes de relief par lequel la surface de la Terre est sculptée et par lequel les particules érodées sont emportées ou transportées par les eaux courantes, les marées, le vent et les glaciers?
a. Dépôt de sédiments

b. Vieillissement climatique

c. L’érosion

d. Formation des montagnes
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12. Quel type de précipitation est illustré dans le diagramme suivant?
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a. De Convection

b. Frontales
c. Orographiques
d. De relief
13. Le type de précipitation illustré dans le digramme ci-dessous va probablement se produire dans quelle région physiographique? 



a. Les Appalaches
b. Les Plaines Intérieures
c. Les Montagnes Innuitiennes
d. La Cordillère Nord-Américaine
14. La majorité des Canadiens vivent dans quelle région physiographique?
a. Les Basses-Terres de l’Arctique
b. Le Bouclier canadien
c. Les montagnes Innuitiennes
d. Les Basses-Terres de la Baie d’Hudson
15. Pourquoi l'Est du Canada ne connaît relativement peu de grands tremblements de terre?
a. Ce n’est pas proche du bord de toutes les plaques tectoniques majeures
b. Il n’y a pas de volcans
c. Les zones de subduction sont petites
d. Le manteau de la Terre est plus dense dans cette région 
Sers-toi du diagramme suivant pour répondre aux questions 17 et 18:
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16.  Quel est le bon ordre pour les couches de la Terre, si l’on commence au centre? 

a. Croûte, Manteau, Noyau externe, Noyau interne
b. Noyau interne, Croûte, Noyau externe, Manteau
c. Noyau interne, Noyau externe, Manteau, Croûte 
d. Noyau interne, Noyau externe, Croûte, Manteau 
17. Pourquoi est-ce que les Tablelands à Trout River sont si importants au monde? 
a. C’est proche à Parc National Gros Morne
b. C’est où vivait les Beothuks
c. C’est la plus haute montagne à Terre-Neuve
d. C’est où le manteau de la Terre se trouve à l’extérieur
18. Quel énonce décrit le courant du Labrador?
a. Un courant froid venant du sud
b. Un courant froid venant du nord
c. Un courant chaud venant du sud
d. Un courant chaud venant du nord
19. Quel pays a six fuseaux horaires, a des bordures avec trois océans et est le deuxième plus grands pays au monde ?
a. Le Canada
b. L’Angleterre
c. La Russie
d. Les États-Unis
20. Quel terme décrit notre sens de qui nous sommes et nos valeurs personnelles??

a. Ethnicité
b. Identité
c. Macho-isme 

d. Citoyenneté
21. Pourquoi est-ce que St. John’s a si beaucoup de brouillard? 
a. St. John’s a une basse altitude et c’est près à l’océan. 

b. Le Courant du Labrador rencontre le courant de Gulf Stream près de St. John’s.

c. St. John’s est loin de l’équateur

d. Il n’y a pas de montagnes proche à St. John’s.
22. Comment s’appelle la théorie proposée par Alfred Wegener? 
a. Les courants de convection

b. La dérive des continents

c. Les zones de subduction
d. La séparation thermique
23. Quel énoncé décrit le climat? 
a. La description des conditions atmosphériques à un moment précis.

b. La description des conditions atmosphériques pendant un long période du temps.

c. La description des conditions atmosphériques pour une région.

d. La description de la température et des précipitations.

24. Quel type de pluie est-ce que cela représente?  
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a. Convection
b. Orographique

c. Frontal

d. Précipitation 
Partie B : Des questions à courtes réponses:

Il faut répondre à toutes les questions – dans les phrases complètes. 
1. Penses-tu que des habitants des régions différentes du Canada ont aussi des perspectives différentes en ce qui concerne l’identité canadienne? Explique en utilisant une région physiographique spécifique et l’identité des personnes dans cette région. (10 points)
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. St. John’s, Terre-Neuve et Calgary, Alberta  se trouvent environ 50 dégrées nord de l’équateur, mais les deux endroits ont des climats si différents. En utilisant les climatogrammes ci-dessous, réponds aux questions suivantes. Fais attention – lis les étiquettes et les graphiques avec du soin! (10 points)
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a. Quel endroit reçoit la plus de précipitation? _______________ 
Et dans quel mois _________________ (1 point)

b. Quel endroit a la température la plus basse? 

Et dans quel mois _________________ (1 point)
c. Est-ce que ca aurait du sens d’acheter une souffleuse si tu habitais à Calgary, Alberta? Explique pourquoi ou pourquoi pas, en utilisant la climatogramme. (3 points)
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
d. Deux endroits, la MEME distance de l’équateur, ont des climats différents. Quels deux facteurs pourraient expliquer pourquoi les climats locaux diffèrent dans ces deux régions?  (5 points)
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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